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*
ef: Dizemos que I':A CIR->IRM écontinua

-

em a = A n, x970,5870 tel que
XKEA: It-a) < 8 =>d(fit), f(as) <:

Se a ArA', i.e;a for um ponto de acumulação
to cony. A e pertencente ao mesmo, entr ,

↓elcont.em A I I lim (H = I(a).
1-a

-en

-e

e↳ DEFUNÇOES VEMORTAS AUmAVriAVEL REAL :

29 SejaI:(a,b) +1RM, I(t) =(f,t), falt), -..,+met),

t -(a,b) um ponto Le acumular Se (a,b).

Digamos que I'ézuirável no ponto to, es

existin a limite:

->

**) =lim #(to).
t-t t - to

Enemento -to=lEIR, potemor resuver a

Levinate Hol for:t
=
toth. A - to

#h-0
->

FI =him-Iol
le-0 e



Como temos

F(t) =1f,t), felt), ..., fent)
*FUNGOES COORDENADAS.

vamos montar o quocientes Fit)-I (tr):
/

es

Istoth)- Fisto) =(f (to+h), fzHoth), -.., +m(to +h38-
- &4 to, falto), ..., frutosi

-(((th) - +to), f(toth)-f(to), ---- fattoch) -(m(to)
Logo;
Flehl -I = .((stoth) -falto), ...., fm Hoth)-dmi)0
-

es

=Athl-filto), ...., A faltosI es S
For fien, fazendo a passagem ao limite quanto-o,
tend:



I(6) =linnh)-I(tr) =

nu ht e

-Min(-tulto), -..., Ade(t)e)
-(r-t(to), .... b)

- falee e/

-

fito) ~ - fin(to)

=>minit(to),..., fi(to))

On ja, aLeiaa de uma funcorretorial

resume-se ao catado La Levinata de cada funcion
arLemeta,e coba uma Gold e calculate c.f. Cálculo I

f: A funciou Levinete IIt) e definite

for I
=(a,b)-1Rm;

I'H)- him # -IC), vie(a,b).h --

se alimite acitis.



: Roda.FIA =(C(+2-sent), artante, st-t2),
calcule I'I).

uso:IH=Ifilt), filt, sit);outer

· filt =In(t2sent) => filt) =-rost

↑ 12-sent

⑪
2t

·f, (t)=aretant
=> filt=
↑

dit=* de

·fit) =St -
+2

=1,(t) =9+2- 2t

Portanto;obtend:

I'c=(ent In,et-21)
-

quanto tivermos I: (a,b)-12 on I' =[a,b) +1125,
potemos Lar um vignifica ta geometrica por a

Levinata I'().com to cinta,b].



Jej I:29,b) -1123 Leinável.
Ea

-a) I(to)
-

&-ta
",-↳ I(to -h)-⑧⑧- 7

: ↑ f
--2a to b

-Hochl-f(to) ...
-Y

to +h --
!b)

i
----1- -

=>Il+h)-I'lto) fornece um-

i
retor econte ao gráfica beI

-

nos pontos Fitr) e I( th)

Logo,
a newmantoe tents wtente

->- I."Hob

Tr
ALGUMAS PROPRIEDADES:
-

Sendo , :2a,b7-, 1123 Luinérei. Entor,
volem as reguintes proprietate anitméticos:

(a) (I +g) =I+g
(b:(I -g) =I- :.



c) (F. =I. +. I(bs: oproputo Aan;
8 ROD ut o

ESCALAR]
(d> (Fxg' =Fx +Ix.

Fonemos o tem (d) e os Lemais ficam como

anieid

Sejam I(t) =Pf, (1), falt, f 5 (t)) e

( =(9, H), g, (t),q,(.t)).

Efetuando a produto retorial entre, obtend:

I I I- /IH) x gIt) =

f
- / 2 -II fe fz Es I te tz-

~

↳ I

:
/

824ge
- -

=(t2=(2) - ' +(1,8 - 7.93) I +(+1.8z - (81)

Assim, Aland:

(Fx j) =(-9+8-12-27,9, + +59,-19-f,ge,
... ...

+29:++28 - +(8, - fig) =

- -
-

--

↑Vamos reparar uma some de 2 retres, ante

num gerauma informocones wire I'egea outro fly)



-(2-+ 92,38;-+8,,, -+(i) +

+(fig -82,82- fit,fiz-fit)

I
=- EI 1 +1

=

E
is

=to te titi

-

I Fintfixg
9,82 Is 5 8283

1

DERIVADAS PARCIAS:
e

Det: Sejaf:CRM-IR um funcou Le nviar
-

micreis vair;e vejaa tintr.

f: <12M-1R

(41,42, ---,
*m) 1-4 f(4, ---," m) EIR.

Definina a Levinha farcialLef
em relaierâ

wavel hi, it 51,2, ---,M, for:

=himmuth,
--, um) -fia, -- um

A-1
es

se este limite existis

No cow Le f: CR2 TR, eerena:
z =f(x,7).



It =lim -free
Ax 10

=emy-fi.e

↳é a
trina da parcialLe femalaio ànacional

me It éa Levinata percial Let em maior
24

ânciável 4.

s & simbolo de ceriVaga Parcial 1 lense
-

"DEFROND"

obs: No Leinier pariel, Lata flag, ---, um),--

quanto calculamos tentar taben as Lemais minei
so considerador constantes. Disso, segue que as regras
be Leinc Lo acho so u saber no Levineparcia.

EX- Sejaf(x, 7) =224-324
-

-

Varal calcular If Le Luar kamen:
2

(a) pelaLefiniça;
(b) pelo regiar Le Lucineçor.



(a):f =lim,y)-fincy) =

Au

m

-him
-3.I - sal?]

An-0 Ax

-

=lin +sa2Y-3ay2-3dnY2-24
An-- Ax

/ --him+Any- 3x42-31242-ny+
AemO ·

1x

-lim mint1x.y-) = 24 -
An-10 e

=>t294-

↳btfetos sequer Le Leinior:[

f(x,y) =227-3x42

-> t 247-
yecout.&



Outro exemplo: Data +(x, 4,7) =e
**

+e (x+2]-

balle t set
-

solugo: I-

· t =
es6 (2427)+E

2x
=
eE yz+
2

= inze
· t =e(2xYz)+

· =e (n +at I
ny?enYE
-

-

⑧

-eO GEOMÉTRICO DA DERIVADAPARCIAL:

Reje f: -1CIR +12

Seja Po (0, %07 Eint(r).
=46

Tomon2Y= CONSANTE, nomes apresentar o

mignificado geométrica pave If (40,40).



Z A

:

....
CONSTANTE

Y=LONSt-

0 cy o plano7=%

eumplou posted
aoplano Rz, 0 sea

in
ver intercepto com o

gráfica def,verulte em
uma anime 5. P, (40,40) EW.

Anim tro, Yol forneo coeficiente angular

La rete que tangencia U em Po.

Analagaments pove I (wo,Yo], que fornecer a

24
inclinaçãLe outne rete tangents em Po, passando

for une outra cura Us, que seoltine com

interseço2o grfico of com O plome x =40=CONSt.


